

应对降温雨雪天气

编者按：受短波槽东移影响，这两日，我市出现大范围降温雨雪天气过程。各部门迅速部署防御应对措施，加强服务工作，最大程度降低此次天气过程造成的不利影响。



市公路局开展除雪保畅作业



凤县交警帮往来车辆加挂防滑链

公路、交警部门启动应急预案—— 除雪防滑保畅通

王菁

2月13日，受降温影响，我市迎来新一轮雨雪天气，全市普遍出现降雪，南北部山区出现中雪，部分路段出现结冰。公路、交警部门第一时间启动应急预案，积极做好除雪保畅工作，及时发布出行提示，全力保障道路畅通和市民出行安全。

公路部门 采取措施及时除雪

2月13日一大早，市公路局凤

县、陈仓、太白、金渭等公路管理段及时启动防滑保畅应急预案，迅速组织人员、机械对219省道、244国道及316国道等公路开展除雪保畅作业，抛撒融雪剂及防滑砂，加速积雪融化。

同时，他们加大道路巡查力度，及时协调、督促做好应急处置工作，及时发布路况信息，有效消除安全隐患，为群众出行提供便利。截至当天16时30分，市公路部门投入除雪人员80余人次，撒

融雪剂及防滑砂16吨，出动各类除雪机械21台次。

交警部门 巡逻疏导保障畅通

2月13日上午9时许，219省道及316国道等山区路段出现中雪，凤县交警结合降雪情况，及时启动应急预案，实时发布路况信息，在重要路口、路段增派警力，加大巡逻力度，疏导指挥交

通，快速处理交通事故，并通过警灯警示、喊话、鸣警笛等多种方式提醒车辆、行人减速慢行，保持安全车速，注意行车安全。

244国道太白辖区路段，交警根据降雪量，实施临时交通管制，禁止三轴以上货车通行，并围绕辖区易发生拥堵和结冰路段，开展高频次巡逻，并通过微信、微博向公众发布实时路况信息，及时保障群众出行安全。



小麦喝上返青水

本报讯 这场雨雪对农作物生长有哪些影响？2月13日，笔者采访市农技中心专家了解到，本轮降水对缓解麦田旱情起到了一定作用。

目前小麦逐步进入返青起身期，是促弱苗转壮苗、加快苗情转换的关键时期，水肥需求旺盛阶段。当天下午，市农技中心工作人员前往金台区蟠龙镇钟楼寺村、陈仓区周原镇五联村、凤翔区城关镇等镇，现场查看小麦苗情、土壤墒情（见左图）。在凤翔区城关镇马村小麦田里，凤翔区农技中心农艺师张宗卷介绍说：“目前，凤翔区共种植小麦63万亩，

可灌溉小麦面积32万亩，此次降水对耕地土壤含水量进行了有效补给，缓解了农田旱情，但并没有解除干旱预警。”

据市农技中心粮油科科长马云飞介绍，本次降水对前段时间宝鸡地区农田干旱起到了一定的缓解作用，有利于小麦返青生长，但较去年和往年有效降水还是偏少，整体土壤墒情弱于往年，有条件的县区还要加强科学灌溉，并结合灌水进行科学追肥，促进苗情持续转化升级。

（宋文君）

这两日的降温对农业生产造成一定影响，如何做好低温天气下设施农业的管理？2月13日，笔者采访了市果菜发展中心相关负责人。

连日来，市果菜发展中心工作人员先后前往千阳、陇县、太白、陈仓、凤翔、扶风等县区，指导蔬菜企业、合作社、农户应对降雪天气，加强苗期管理，落实温度、光照、水肥等调控和病虫害绿色防控措施，夯实丰产增收基础。当天下午，笔者在千阳县张家河镇有机玉蔬菜专业合作社看到，工作人员正忙着为60座蔬菜大棚采取增光保温措施，负责人杨保卫说：“现在正值茼蒿、鸡毛菜的成熟期，这里每天的采摘量都在3000公斤左右。”市果菜发展中心工作人员说，最近雨雪天气导致气温骤降，对大棚蔬菜生长极为不利，农户要及时补光增温。

目前，我市有设施大棚13万亩，其中，5万多亩蔬菜大棚进入采摘期。本轮雨雪降温天气，对我市大棚蔬菜育苗、日光温室蔬菜生长极为不利。目

市果菜发展中心提醒任务大棚蔬菜的农户—— 补光增温要及时

田艺



市果菜发展中心工作人员在陈仓区大葱育苗基地指导春季管理。前我市蔬菜大棚中的番茄、黄瓜等，大部分处于温室育苗期，不能受冻。针对这一情况，市果菜发展中心蔬菜科胡

晓帆说，虽然此次降雪量不大，但是对大棚蔬菜等农作物来说温度下降较大，为确保设施蔬菜不受低温危害，广

大农户应根据具体农作物对大棚做保温处理。

胡晓帆建议，如遇大棚破损需及时修复棚膜和棚体，雨雪天避免浇水、施肥、整枝、打杈，使用烟雾剂、微粉剂防治病虫害，可适时叶面喷施0.5%磷酸二氢钾等，提高植株抗寒性；在温室增设薄膜和加盖保温被，棚内搭建小拱棚，全田进行地膜覆盖，提高保温能力，如遇连续雨雪天气，不能揭开保温被，可采用增温补光灯进行补光增温，在雨雪间隙短时揭开帘子通小风、见散射光，促进蔬菜光合作用和营养积累；天气放晴后宜通小风，防止“闪苗”，在保温被揭开后，如发现植株萎蔫，应将保温被赶快放下，待植株正常后再揭开，也可叶面喷温水，提高叶面湿度；同时加强灰霉病、霜霉病等病害的监测防治；加强巡查，及时清除棚上积雪，减少棚体压力。

阴冷天气咋保健？

市人民医院专家：作息规律防感冒



市民排队挂号

本报讯 最近连续的雨雪天气使气温骤降，我市各大医院门诊感冒、咳嗽、心脑血管疾病的病人明显增多，市民应该怎样防止“中招”？2月13日，记者采访了市人民医院专家。

“这两天医院门诊收治量明显增多，大多数是免疫力较低的老人和小孩。”市人民医院中医科副主任医师梁海云说，因为最近天气阴冷，不少人一时适应不了，从而诱发疾病。从接诊的人群看，老年人最多，以心脑血管、呼吸道疾病为主，多表现为胸闷气短、消化不良。

梁海云建议，此时是冬季到春季的过渡时期，寒暖反复，老年人、小孩首先要做好日常保暖措施，不要过早脱去冬装，等度过这一段阴冷寒湿天气再逐渐减少衣物，特别是肘、膝关节疼痛患者应做好局部保暖，每晚睡前多用温水泡脚。其次要保证充足的睡眠。造成免疫力低的原因除了感冒外就是睡眠不足，特别是老年人要规律作息。另外要注意饮食，平时以易消化的食物为主，忌生冷辛辣，老年人可在食物里加些健脾化湿的食材。

本报记者 张敏涛

本次降水结束后 后期多云为主

本报讯 近日宝鸡雨雪交加，气温陡降，这种天气是否持续？对人们的生产生活带来哪些影响？2月13日下午，记者采访了市气象台气象专家。

受短波槽东移影响，2月11日下午开始，全市出现明显雨雪天气。其中，中部平原区普降小到中雨，南北部山区降中雪；最大积雪深度，麟游2厘米，太白1厘米。由于地温较高，部分降雪区域积雪很快融化。截至2月13日16时，全市累计降水量为1.7毫米到10.4毫米，全市平均降水量为5.5毫米，累计降水量最大为麟游。

气象专家介绍，本次降水是去冬今春以来宝鸡范围最广泛的一次降水，中部平原区以降雨为主，南北部山区高海拔地区以降雪为主，由于雨雪结冰及低能见度，对道路交通造成一定影响。但是，此次降雨天气有利于农田增墒、净化大气环境，明显降低了森林火险气象等级。

根据最新气象资料分析，本次降水2月13日夜间断结束。14日至19日，全市天气以多云为主，最高气温逐渐回升。

本报记者 马庆昆